программа
вступительных испытаний в магистратуру 
по управлению персоналом на направления подготовки 38.04.03 Управление персоналом и 38.04.02 Менеджмент
Часть 1. Общий менеджмент
1. Менеджмент в организации: цели, структура, функции
Определения менеджмента и организации. Функции менеджмента и организации. Субъект и объект управления. Менеджер как субъект управления. Структура управления в организации.  Роль менеджера в организации. Управленческие подразделения. Управленческие процессы. Менеджмент как управление производством и как управление людьми. Принципы работы менеджера в организации. 
2. Классические теории научного менеджмента
Принципы научного менеджмента Ф. Тейлора. Технические и организационные нововведения, использованные Тейлором для повышения производительности труда. Функции и принципы управления А. Файоля, определение им необходимых качеств менеджеров. Вклад Г. Форда в формирование науки управления. Учение М. Вебера об идеальной бюрократической организации управления. Специфика понимания межличностных отношений в рамках теории бюрократической организации. Принципы «безличной беспристрастности» и «корпоративного духа». 

3. Доктрина «человеческих отношений» в менеджменте
Значение хоторнских экспериментов для развития теории менеджмента. Необходимость исследования неформальных структур организации для успешного достижения ее целей. Критика жесткой иерархии и формализации производственных процессов в концепциях «человеческих отношений». Доктрина «человеческих отношений» и японский менеджмент.

4. Ситуационные и кибернетические теории менеджмента
Ситуативные теории менеджмента. Определение факторов, составляющих управленческую ситуацию. Ситуационное понимание функций управления и связующих процессов в организации. Кибернетические подходы в управлении. Социотехническая модель организации (Тавистокский институт). «Рациональная» и «естественная» модели организации Э. Голднера.

5. Организация как система
Основные характеристики организации. Структура организации. Департаментизация и кооперация. Связи в организации и координация. Типы связей. Централизация и децентрализация. Дифференциация и интеграция. Функции управления организацией. Проектирование работы в организации. Содержание работы. Требования к работе. Параметры работы. Масштаб работы. Модели проектирования работы в организации. 

6. Типы организаций и их структуры
Типы организаций по взаимодействию с внешней средой: механистический и органический типы. Типы организаций по взаимодействию подразделений: традиционная, дивизиональная, матричная. Типы организаций по взаимодействию с человеком: корпоративная, индивидуалистическая. Эдхократическая организация. Мнеогомерная организация. Партисипативная организация. Предпринимательская организация. Организации, ориентированные на рынок. 

7. Планирование в системе менеджмента организации
Планирование как функция менеджмента. Стратегическое и текущее планирование. Планирование в условиях рыночной среды. Система стратегического управления. Миссия и цели организации. Разновидности организационных целей. Цель как планируемый результат и как желательный результат. Рациональный и интуитивный подходы к формированию организационной цели. Разработка миссии организации. Основные цели организации и их иерархия. Анализ внешней среды. Анализ внутренней среды. SWOT-анализ. 
8. Типы стратегий бизнеса
Сущность стратегического управления. Определение стратегии фирмы. Базовые стратегии фирмы. Выработка стратегии фирмой. Принципы выбора стратегии. Стадии выполнения стратегии. Стратегические изменения. Проблемы проведения стратегических изменений. Сопротивление изменениям. 
9. Принятие управленческих решений
Принятие решений как управленческая функция. Модели принятия решений. Процесс принятия решений. Стадии выработки решения. Выполнения решения. Проблемы принятия управленческого решения. Механизмы оптимизации принятия управленческого решения. 

10. Организационная культура
   Концепция организационной культуры. Понятие и структура организационной культуры. Уровни изучения организационной культуры. Субъективная и объективная организационная культура. Содержание организационной культуры. Характеристики организационной культуры. Организационные субкультуры и контркультуры. Развитие организационной культуры. Проблема внешней и внутренней интеграции по Э. Шайну. Поддержание организационной культуры. Понятие «силы» культуры организации. Изменение организационной культуры. Модели организационной культуры. 

Часть 2. Кадровый менеджмент
1. Персонал организации как объект управления
Понятие персонала организации. Основные концепции управления персоналом. Управление персоналом в системе деятельности организации. Соотношение целей управления персоналом и целей организации. Принципы управления персоналом. 
2. Система управления персоналом организации

Понятие о системе управления персоналом. Функции системы управления персоналом. Составляющие системы управления персоналом. Факторы, определяющие функционирование системы управления персоналом. Построение системы управления персоналом. Организационная структура системы управления персоналом. Формирование службы управления персоналом.
3. Планирование персонала

Трудовой потенциал организации. Формирование кадровой политики. Кадровая стратегия. Принципы разработки кадровой стратегии. Сущность кадрового планирования. Содержание кадрового планирования. Оперативный план работы с персоналом.
4. Привлечение персонала

Источники найма персонала. Проблемы найма персонала. Набор персонала как первый этап его расстановки. Противоречия интересов участников процесса отбора персонала. Критерии отбора персонала. Организация отбора персонала. Методы отбора персонала. Собеседование как инструмент отбора персонала. Принятие решения о найме. Расстановка персонала. 
5. Текущая работа с персоналом

Модели организации управления персоналом. Условия труда персонала. Факторы труда. Безопасность труда. Нормирование труда. Организация труда. Должностные обязанности.  Дисциплина труда. Удовлетворенность работой персонала. Лояльность персонала. 
6. Оценка персонала

Квалификация персонала. Формы оценки персонала Критерии оценки персонала. Эффективность труда. Критерии эффективности персонала. Эффективность управленческого персонала. Методы оценки персонала. Аттестация. Организация процесса оценки персонала. Принятие решений по итогам оценки персонала. 
7. Мотивация труда

Понятие мотивации. Структура мотивации. Теории мотивации. Содержательные теории мотивации. Процессуальные теории мотивации. Внутренняя и внешняя мотивация. Стимулирование труда. Методы и приемы материальной мотивации. Методы и приемы нематериальной мотивации. Мотивационный процесс. Построение системы управления мотивацией. 

8. Социализация и адаптация персонала

Вхождение человека в организацию. Проявление дезадаптации человека в организационном поведении. Социализация персонала. Управление социализацией персонала. Адаптация персонала. Механизмы адаптации человека к организационным условиям. Социальные факторы адаптации человека. Личностные факторы адаптации человека. Усвоение норм и ценностей организации сотрудником. Этапы процесса адаптации персонала. 
9. Развитие персонала

Профессиональное и личностное самоопределение. Понятие профессионализации. Прогрессивная стадия профессионального развития. Обучение и развитие персонала организации. Профориентация. Виды профориентации. Профессиональное развитие. Компетенции. Этапы профессионализации. Обучение персонала. Виды обучения персонала. Методы обучения персонала. Организация процесса обучения персонала. Система служебно-профессионального продвижения персонала. Деловая карьера. Управление деловой карьерой. Кадровый резерв.
10. Высвобождение персонала
Мобильность персонала. Текучесть кадров. Факторы текучести кадров. Ротация персонала. Сокращение персонала. Этапы высвобождения персонала. Работа с увольняющимися сотрудниками. 
Часть 3. ПСИХОЛОГИЯ И СОЦИОЛОГИЯ ТРУДА

1. Труд как вид деятельности

Понятие труда. Труд как социальная категория. Труд как экономическая категория. Труд как психологическая категория. Трудовые ресурсы общества. Экономически активное население. Формирование и использование трудовых ресурсов.  Воспроизводство трудовых ресурсов. Трудовой потенциал.

2. Трудовая занятость

Рынок труда. Теории рынка труда. Структура рынка труда. Функционирование рынка труда. Предложение рабочей силы. Занятость. Виды и формы занятости. Безработица. Виды безработицы. 
3. Структура труда и факторы успешности профессиональной деятельности

Структура трудовой деятельности. Профессиограмма. Компоненты трудовой деятельности. Предмет труда. Система профессиональных задач. Организация рабочей среды. Внутренние и внешние факторы труда. Индивидуальный стиль деятельности. Профессиональное самосознание.  
4. Результативность труда

Понятие профессионально важных качеств. Структура профессиональной пригодности: абсолютные и относительные профессионально важные качества; готовность к труду. Профессиональная активность.  Работоспособность. Состояния профессиональной деятельности. Утомление. Режимы труда и отдыха.  

5. Профессиональный стресс и развитие профессионально-личностных деформаций

Природа стресса и его причины. Стресс в организации. Теории стресса. Факторы стресса. Деструктивное влияние стресса. Совладание со стрессом. Копинг-ресурсы личности. профилактика стресса в организации. Способы снятия стрессовых состояний. Профессионально-личностные деформации. Проявление профессиональной деформации в мотивационной сфере. Профессиональное выгорание. Профилактика развития профессиональных деформаций. 

6. Группы в организации

Положение человека в трудовом коллективе. Общее понятие группы. Общая характеристика группы. Формальные и неформальные группы в организации. Классификации групп в организации. Структура групп в организации. Групповые нормы и групповые роли. Психологическая совместимость. Социально-психологический климат. Групповая динамика. 

7. Команды в организации и групповые решения

Понятие команды. Типы команд. Командные роли. Формирование команд. Результативность рабочих команд. Групповые решения. Типы групповых решений. Плюсы и минусы групповых решений. 
8. Коммуникации в управлении. 

Понятие коммуникации. Процесс коммуникации. Направление потоков информации в организации. Коммуникационная сеть. Формальные и неформальные каналы коммуникации. Фербальная и невербальная коммуникация. Коммуникационные стили. Проблема выбора канала передачи информации. Избирательность восприятия. Проблемы фильтров и шумов в процессе коммуникаций. Обратная связь в менеджменте. Необходимость оптимизации обратной связи в современных условиях. Коммуникационные барьеры. Оптимизация коммуникации. Применение IT-технологий для оптимизации коммуникации.

9. Конфликты в организации
Понятие конфликта. Конфликтные ситуации. Причины, вызывающие конфликтные ситуации. Типы конфликтов. Причины конфликтов в организации. Стадии развития конфликта. Формы развития конфликтов в организации. Положительные и отрицательные составляющие конфликта. Разрешение конфликтных ситуаций. Профилактика конфликтов. 

10. Лидерство и руководство в организации

Понятие о лидерстве и руководстве.  Феномен власти в компании. Источники власти в организации. Власть руководителя и власть подчиненных. Механизмы реализации власти. Формальное и неформальное лидерство. Качества лидера. Основные теории лидерства. Концепции лидерского поведения. Стили руководства.  Функции и структура деятельности руководителя. Профессионализм руководителя. 
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Критерии оценки:

1. 0 – 16 баллов: текст заимствован из интернет-источников, основные теоретические концепции, их авторы и ключевые категории управления представлены частично или неверно.
2. 17 – 40 баллов: основные теоретические концепции названы, но содержание их не раскрыто; авторы теорий упомянуты без уточнения их положений и научного вклада; ключевые категории управления использованы частично или неправильно.

3. 41 – 60 баллов: раскрыто содержание основных теоретических концепций управления в рамках вопросов, в ответе соблюдена логика повествования, уточнен вклад авторов в теорию управления, ключевые категории в рамках вопросов использованы адекватно.

4. 61 – 80 баллов: ответ структурирован и логично выстроен, отражает основное содержание по теме вопросов, расширенно раскрывает суть теоретических концепций и методик социологических исследований, абитуриент приводит примеры использования концепций и адекватно использует категории управления, демонстрирует знание научного вклада авторов концепций управления.

5. 81 – 100 баллов: автор уверенно оперирует лексиконом управления, адекватно упоминает концепции и вклад в теорию управления их авторов, хронологически верно упоминает этапы развития методологии в рамках вопросов, подробно и логично излагает суть ответа, приводит примеры использования теоретических концепций и исследовательских методик.
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