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1. Типы организаций и их структуры
Типы организаций по взаимодействию с внешней средой: механистический и органический типы. Типы организаций по взаимодействию подразделений: традиционная, дивизиональная, матричная. Типы организаций по взаимодействию с человеком: корпоративная, индивидуалистическая. Эдхократическая организация. Мнеогомерная организация. Партисипативная организация. Предпринимательская организация. Организации, ориентированные на рынок. 

2. Развитие персонала
Профессиональное и личностное самоопределение. Понятие профессионализации. Прогрессивная стадия профессионального развития. Обучение и развитие персонала организации. Профориентация. Виды профориентации. Профессиональное развитие. Компетенции. Этапы профессионализации. Обучение персонала. Виды обучения персонала. Методы обучения персонала. Организация процесса обучения персонала. Система служебно-профессионального продвижения персонала. Деловая карьера. Управление деловой карьерой. Кадровый резерв.

3. Лидерство и руководство в организации
Понятие о лидерстве и руководстве.  Феномен власти в компании. Источники власти в организации. Власть руководителя и власть подчиненных. Механизмы реализации власти. Формальное и неформальное лидерство. Качества лидера. Основные теории лидерства. Концепции лидерского поведения. Стили руководства.  Функции и структура деятельности руководителя. Профессионализм руководителя. 
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