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МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ НИЖЕГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. Н.И. ЛОБАЧЕВСКОГО


ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

В АПРЕЛЕ 2025 ГОДА В НИЖЕГОРОДСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ИМ. Н.И. ЛОБАЧЕВСКОГО СОСТОИТСЯ VII ФЕСТИВАЛЬ «ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ И ПСИХОТЕРАПИЯ В НИЖНЕМ НОВГОРОДЕ»
5 и 6 апреля 2025 года на базе факультета социальных наук ННГУ им. Н.И. Лобачевского (г. Нижний Новгород) состоится фестиваль, объединяющий различные ведущие направления психологического консультирования и психотерапии, представляет ведущих практиков, работающих на региональном, межрегиональном и международном пространстве.
Фестиваль является важным событием региона в области психологии, целью которого является приобщение студентов и практикующих психологов к лучшим образцам профессиональной деятельности в области психологического консультирования и психотерапии.
В течение двух дней ведущие специалисты в области психологического консультирования и психотерапии поделятся с участниками фестиваля своим опытом и знаниями.
Формат мероприятия представляет собой сочетание очного и онлайн форматов.
Программа фестиваля:
Суббота, 5 апреля:
09:00 – 10:00 – регистрация участников
10:00 – 11:00 – открытие фестиваля
11:00 – 12:00 – проведение лекций
12:00 – 13:00 – перерыв
13:00 – 14:00 – проведение лекций
14:00 – 19:00 – проведение мастер-классов, психотерапевтических групп, семинаров
По окончании мастер-классов – Подведение итогов первого дня фестиваля для ведущих мастер-классов.
Воскресенье, 6 апреля:
09:00 – 10:00 – регистрация участников
10:00 – 12:00 – проведение лекций
12:00 – 13:00 – перерыв
13:00 – 18:00 – проведение мастер-классов, психотерапевтических групп, семинаров
18-00 – Закрытие фестиваля.
ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ ФЕСТИВАЛЯ

Председатель организационного комитета фестиваля:
Голубин Роман Викторович – к.ист.н., декан факультета социальных наук ННГУ им. Н.И. Лобачевского;

Заместители председателя организационного комитета:

Есельсон Семен Борисович - Член Правления Европейской Федерации экзистенциальной терапии, руководитель модальности «Экзистенциальная терапия» Общероссийской профессиональной психотерапевтической лиги (ОППЛ);
Ярыгина Наталья Юрьевна – к.псих.н. доцент кафедры психологии развития личности факультета социальных наук ННГУ им. Н.И. Лобачевского;

Члены организационного комитета:

Фомина Наталья Вячеславовна – к.псих.н., доцент кафедры общей и клинической психологии ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России;
Францева Юлия Евгеньевна – к.пед.н., доцент кафедры психологии развития личности факультета социальных наук ННГУ им. Н.И. Лобачевского;
Марухин Евгений Евгеньевич – старший преподаватель кафедры психологии развития личности факультета социальных наук ННГУ им. Н.И. Лобачевского.
Сибирякова Ирина Анатольевна – старший преподаватель кафедры психологии развития личности факультета социальных наук ННГУ им. Н.И. Лобачевского.
Балыкова Мария Васильевна – ассистент кафедры психологии развития личности факультета социальных наук ННГУ им. Н.И. Лобачевского.
Горшкова Ирина Николаевна – документовед кафедры психологии развития личности факультета социальных наук ННГУ им. Н.И. Лобачевского.
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