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ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ
[bookmark: _Hlk185687028]Программа предназначена для подготовки к вступительному испытанию в магистратуру по направлению подготовки 37.04.01 — «Психология» по образовательной программе «Клиническая (медицинская) психология». Программа вступительного испытания составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта по подготовке 37.04.01 — «Психология», предъявляемыми к уровню подготовки необходимой для освоения специализированной подготовки магистра, а также с требованиями, предъявляемыми к профессиональной подготовленности выпускника по направлению подготовки магистра «Клиническая (медицинская) психология».
Вступительные испытания проводятся для лиц, имеющих диплом о высшем образовании (специалиста и/или бакалавра).

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ 
Вступительные испытания по направлению подготовки 37.04.01 — «Психология», программа «Клиническая (медицинская) психология» проводятся в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в действующей редакции); Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 19.12.2013 № 1367 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования — программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры», Образовательным стандартом ННГУ, утвержденным решением ученого совета ННГУ (протокол от 30.11.2022  № 13).
К конкурсному отбору на право поступления на специализированную подготовку магистра в ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского» допускаются лица, успешно завершившие обучение по одной из основных образовательных программ высшего образования и имеющие диплом государственного образца о высшем образовании. 
[bookmark: _Hlk185687441]Целью вступительного испытания является выявление базовых знаний, поступающих в магистратуру, определение готовности и возможности поступающего освоить магистерскую программу по направлению подготовки 37.04.01 — «Психология» по образовательной программе «Клиническая (медицинская) психология».  
Вступительные испытания в магистратуру проводятся в форме, установленной Правилами приема в ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского».

ФОРМА ПРОВЕДЕНИЯ ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ
Вступительное испытание в магистратуру проводится в форме письменного экзамена на русском языке.
Программа вступительного испытания сформирована на основе ФГОС ВО бакалавриата и специалитета по психологическим направлениям. 
Экзамен по специальной дисциплине проводится в письменной форме и включает один теоретический вопрос и тест из 20 заданий. 
Важным условием при подготовке к вступительному экзамену в магистратуру является предварительное ознакомление абитуриента с содержанием программы вступительного испытания и ориентация на нее при подготовке.
КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ ПОСТУПАЮЩИХ
Полнота ответа на экзаменационные вопросы оценивается членами экзаменационной комиссии в баллах. Максимальное количество баллов для вступительного испытания по программе магистратуры «Клиническая (медицинская) психология» составляет 100 баллов: 40 баллов — ответ на теоретические вопросы и 60 баллов — ответ на тест.
Минимальное количество баллов для вступительного испытания по программе магистратуры «Клиническая (медицинская) психология» составляет 40 баллов.
Критерии оценивания ответа на теоретические вопросы
	Баллы
	Уровень подготовленности, характеризуемый оценкой

	0
	Нет ответа.

	10
	Ответ с наличием грубых ошибок на основе поверхностных знаний, отсутствие правильных определений психологических понятий.

	20
	Ответ с наличием неточностей, отсутствие системных знаний, наличие правильных определений психологических понятий.

	30
	В целом полный ответ с наличием неточностей, демонстрация системных знаний, наличие полных и точных определений психологических понятий.

	40
	Полный и развернутый ответ, демонстрирующий системные и глубокие знания в том числе из дополнительных источников информации, наличие полных и точных определений психологических понятий.



Критерии оценивания ответа на тестовые задания
	Оценка, баллы
	Уровень подготовленности, характеризуемый оценкой

	0
	Нет ответа или ответ ошибочный

	3
	Ответ верный







СОДЕРЖАНИЕ ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ 

Содержание теоретических вопросов к экзамену
1. Предмет и задачи клинической психологии.
2. Этические принципы работы клинического психолога.
[bookmark: _Hlk185798333]3. Виды клинико-психологической диагностики.
4. Понятие симптома, синдрома, фактора.
5. Понятие нормы и патологии в клинической психологии.
6. Понятие  здоровья  и  болезни  в  клинической  психологии.  
7. Ведущие  критерии психического здоровья.
8. Внутренняя картина болезни.
9. Типы отношения к болезни.
10. Теория стресса и его влияние на развитие болезни.
11. Развитие, структура и динамика личности в норме и патологии.
12. Шизофренический патопсихологический синдром.
13. Аффективно-эндогенный патопсихологический синдром.
14. Олигофренический патопсихологический синдром.
15. Экзогенно-органический патопсихологический синдром.
16. Эндогенно-органический патопсихологический синдром.
17. Личностно-аномальный патопсихологический синдром.
18. Психогенно-психотический патопсихологический синдром.
19. Психогенно-невротический  патопсихологический синдром.
20. Характеристика психоаналитической модели психического здоровья-болезни.
21. Характеристика поведенческой модели психического здоровья-болезни.
22. Характеристика гуманистической модели психического здоровья-болезни.
23. Характеристика семейной модели психического здоровья-болезни.

Содержание заданий теста
Раздел 1. Клиническая психология
Тема 1. Теоретико-методологические основы клинической психологии. Предмет, структура и задачи клинической психологии. Методы исследования в клинической психологии. Этические принципы работы клинического психолога.
Тема 2. Клиническая нейропсихология. Проблема межполушарной ассиметрии мозга и межполушарного взаимодействия 
Тема 3. Клиническая патопсихология. Проблема нормы и патологии. 
Тема 4. Нарушения восприятия, памяти, внимания, мышления, эмоциональной и интеллектуальной сферы больных с различными патологиями. 
Раздел 2. Психодиагностика
Тема 1. Психодиагностика как наука и практика. История развития психодиагностики. Предмет современной психодиагностики и ее связь с другими областями психологии. Функции психодиагностики в решении теоретических и практических проблем психологии. Научные и прикладные задачи психодиагностики. 
Тема 2. Классификация и основные характеристики методов психодиагностики. Характеристики основных классификаций психодиагностических методов и методик. Высокоформализованные и низкоформализованные методы. Метод тестов. Виды тестов. Преимущества и недостатки тестирования. Тест-опросники. Виды личностных опросников. Проективные методы психодиагностики. Преимущества и недостатки проективных методов. Психофизиологические методики. Метод научных наблюдений. 
Тема 3. Психометрические основы психодиагностики. Значение и исходные понятия психометрики. Стандартизация как условие качества психодиагностических методик. Валидность как соответствие результатов диагностируемому свойству. Надёжность психодиагностического инструментария. 
[bookmark: _Hlk187750139]Тема 4. Психодиагностический процесс. Психологический диагноз. Виды психологического диагноза. Психодиагностическое обследование. 
[bookmark: _GoBack]
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